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КАФЕДРА РОСЛИННИЦТВА НА ЗЛАМІ СТОРІЧ 

 

Каленська С.М., д. с.-г. н., професор, академік НААН України 
Національний університет біоресурсів і природокористування України 
 

25 - 27 жовтня 2023 року на базі Національного університету біоресурсів і 
природокористування України була проведена V Міжнародна науково-
практична конференція: «Тенденції та виклики аграрної науки в умовах війни» 
Присвячена 125-річчю кафедри рослинництва НУБіП України. 

Історія та діяльність кафедри рослинництва тісно пов’язана з історією 
нашої держави, подіями, які відбувалися на зламі сторіч – зародження та 
створення навчальних закладів, наукових установ; революційні зміни в країні, 
роки репресій та війн, відбудова та становлення держави; інтеграція в світовий 
освітянський та науковий простір.  

Прискорений розвиток аграрної освіти і науки в Україні на початку ХХ ст. 
пов’язують з діяльністю сільськогосподарського відділення Київського 
політехнічного інституту, відкритого у серпні 1898р і з 1 вересня 1898р. до занять 
на ньому приступили 88 студентів. В 1898 - 1899 рр були створені кафедри 
загального і спеціального хліборобства (рослинництво) як провідні кафедри 
сільськогосподарського відділення. Викладачи кафедри в усі періоди її розвитку 
приділяли значну увагу питанням реформування в аграрному секторі, 
удосконаленню форм господарювання аграрних формувань; підтримали 
Столипінську аграрну реформу (1907-1916рр.), яка давала дозвіл виходу селян із 
колективних господарств і створювати свої особисті фермерські господарства, 
продавати або давати в оренду свої земельні наділи, а також передавати їх у 
спадок, тобто узаконювалась приватна власність на землю, становлення і 
розвиток фермерства; приймали і приймають активну участь в змінах , які 
відбуваються в Україні нині. Професор кафедри Овчарук О.В. приймав участь у 
військових діях з початку війни в Україні і колектив кафедри надавав 
волонтерську допомогу.  

Впродовж історії розвитку кафедри рослинництва (хліборобства) її в різні 
роки очолювали відомі вчені: Сльозкін П.Р. (1899-1918рр.), Колкунов В.В.  
(1919-1922рр), Малюшицький М.К. (1922-1929 рр.), Живан В.П. (1935 – 1941 
рр.); Павловський К.І. (1941-1942 рр.), Сакало В.Д. (1942-1944 рр.), Демиденко 
Т.Т. (1944-1959 рр.), Зеленський М.О. (1959-1960 рр.), Городній М.Г. (1961-1982 
рр.), Білоножко М.А. (1983-1991 рр.), Устименко О.С. (1991-1994 рр.), Алімов 
Д.М. (1995–1998 рр.), Танчик С.П. (1999-2002 рр.), Єрмакова Л.М. (2007-2009 
рр.), Каленська С.М. (2002-2006 рр., 2009 і по н.ч.). 

Сучасна кафедра рослинництва – це згуртований колектив однодумців де 
гармонійно поєднується досвід з молодістю, наука з виробництвом, співпраця з 
студентством. На кафедрі рослинництва нині працюють 7 докторів с.-г. наук, 
професорів: Каленська С.М., Рахметов Д.Б., Демидась Г.І., Новицька Н.В., 
Коваленко В.П., Овчарук О.В., Вишнівський П.С.; к. с.-г. н., доценти: Мокрієнко 
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В.А., Юник А.В., Бачинський О.В., Антал Т.В., Гарбар Л.А., Свистунова І.В., 
Коваленко Р.В., Бурко Л.М.,Шутий О.І.; Скринник О.О, к.г.н., доцент; к. с.-г. н.,  
старші викладачі  Карпенко Л.Д., Пилипенко В.С., доктор філософії, асистент 
Мазуренко Б.О., асистент Гордина О.Ю. Середній вік науково-педагогічних 
працівників складає 46 років. За історію розвитку кафедри підготовлено більше 
20 докторів наук та 85 кандидатів наук, які працюють як у вітчизняних установах 
так і за кордоном. Сучасний склад кафедри – це послідовники наукових шкіл 
кафедри, які захистилися за останні 20 років.  

Нині на кафедрі викладається більше ніж 40 дисциплін для студентів 
різних освітніх ступенів. Кафедра рослинництва є базовою в Україні щодо 
методичного забезпечення навчального процесу за підготовки агрономів з 
дисциплін рослинницького циклу та тісно співпрацює з колегами із закладів 
вищої освіти України та світу. Викладачі та магістри кафедри приймають участь 
в програмах Еразмус + та приймають колег за цією програмою з закордонних 
закладів освіти в НУБІП Україні. Магістр кафедри Загородній Олег навчався за 
програмою Еразмус+ в Латвійському університеті (2019 р.). 

Інтегрована діяльність науково-викладацького складу кафедри зі 
студентством впродовж навчання та їх виробничої діяльності в подальшому, 
сприяє тісному взаємозв’язку кафедри з виробництвом. 

Наукова діяльність кафедри присв’ячена сучасним світовим та 
вітчизняним напрямам.  Стале виробництво продукції рослинництва для 
вирішення глобальних проблем людства – продовольчої, енергетичної, 
екологічної є пріорітетним напрямом наукової діяльності кафедри [1]. 
Дослідження щодо продукційного процесу, стійкості та контролю біотичних та 
абіотичних стресів рослин забезпечують розробку адаптивних технологій 
вирощування культур [4,5,6]. За умов зміни клімату та погоди, важливим 
напрямом досліджень є інтродукція та диверсифікація культур з різним типом 
фотосинтезу, збереження та збагачення біорізноманіття. Розробки та 
впровадження у виробництво інноваційних технологій в рослинництві, методики 
використання наноматеріалів, біопрепаратів, антистресових препаратів 
спрямовані на реалізацію генетичного потенціалу сучасних сортів та гібридів 
польових культур і, зокрема, функціональної якості та безпечності продукції [2, 
3, 7], Кафедра постійно приймає участь в конкурсах МОН щодо фінансування 
наукових проектів і отримує його впродовж більш ніж 20 років. Міжнародна 
активність колективу кафедри сприяє веденню навчальної та наукової роботи на 
актуальних піках сучасності. Співробітники кафедри приймають участь у 
виконанні низки міжнародних наукових проектів: Міждержавний грант в рамках 
двухстороньої угоди між Литвою і Україною: «Виробництво біопалива з нових 
ресурсів біомаси», партнери: Університет Олександра Стульгінскіса, Литва та 
Національний університет біоресурсів і природокористування України, 2011-
2012рр.; Міжнародний проект «Продуктивність нових та перспективних сортів 
пшениці озимої в Україні та Німеччині», партнери: Університет прикладних наук 
Анхальт (Німеччина) та НУБіП, 2007-2019; Міжнародний проект за програмою 
ERA-ARD: “Зниження впливу виробництва біопалива на запаси продовольства”, 
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партнери: Литовський аграрний університет, Інститут палива та 
відновлювальної енергії, Польща, НУБіП України, 2009-2011; 

Наукова школа вчених кафедри продовжується в нових поколіннях 
аспірантів та докторантів, а її випускники, хто вже твердою ходою крокують по 
життю, бережуть та підтримують традиції наукових шкіл кафедри рослинництва 
в Україні та світі. За історію розвитку кафедри підготовлено більше 20 докторів 
наук та 85 кандидатів наук, які працюють як у вітчизняних установах так і за 
кордоном. Сучасний склад кафедри рослинництва – це послідовники наукових 
шкіл кафедри декількох поколінь. 

Плідна та багатогранна діяльність колективу кафедри відображена в 
чисельних нагородах, відзнаках, визнаннях на вітчизняному та міжнародному 
рівнях. Кафедру визнано кращою випусковою кафедрою серед аграрних освітніх 
закладів України за напрямом "Агрономія".  

Висіяне з любов’ю насіння завжди дасть дружні сходи – це спрямування 
діяльності кафедри щодо плекання нового покоління фахівців – агрономів, які 
успішно інтегруються в сучасне виробництво.  

Кафедра висловлює щиру подяку кандидату сільськогосподарських наук, 
доценту кафедри рослинництва Дмитришаку Михайлу Ясоновичу за 
збереження, узагальнення історії кафедри та підготовку до друку монографій 
присвячених історії кафедри рослинництва.  

Кафедра рослинництва агробіологічного факультету НУБіП України 
продовжує свої славні вікові традиції з розвиненою навчально-виробничою 
структурою, високим рівнем викладання та потужною науково-дослідною 
базою. Молоде хліборобське покоління отримує освіту, яка відповідає світовим 
стандартам. 
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